



El mejor homenaje El cálculo de pérdidas de las potencias occidentales

Mañana se celebra en esta ciudad «El Día del Papa» con actos especiales dedicados en filial homenaje de amor a nuestro Santísimo Padre Pío XII. En años anteriores ha sido admirable el ejemplo de devotísima adhesión a la augusta Persona del Vicario de Jesucristo que se ha dado en Avila espontáneo, generoso y altamente edificante, revelador del sincero amor que se profesa en Avila al Soberano Pontífice.

En este año se ha de repetir la nota de fervoroso afecto y sentida sumisión a la Cátedra de Pedro y al santo y sabio Papa Pío XII que en ella se asienta para bien de la Iglesia e incremento de los supremos intereses espirituales del Catolicismo.

Evidentemente en Avila amamos al Papa. La Acción Católica ha avivado con su incesante labor proselitista los sentimientos de devoción de los avilenses hacia la Santa Sede; y los actos diversos organizados en este «Día del Papa» han revestido cada año mayor brillantez y esplendor.

Pero entendemos que el amor hay que demostrarlo con permanente disposición de invariable afecto, que encendido en la fervorosa comunión de este día e incrementado con las fogosas palabras de elocuentes oradores en los actos literarios que se celebran en honor del Papa, permanezca ardoroso en el decurso del día con fecundidad de obras de virtud y ejemplaridad de apostolado, que es lo que insistentemente nos demanda en la hora presente la voz de nuestro Santísimo Padre el Papa.

La obediencia a sus mandatos y la generosa disposición a secundar sus ordenes será la mayor prueba de amor al Papa y el fruto más excelente que podemos ofrecerle en este día a El dedicado.

Se han practicado en estas semanas anteriores diversas tandas de Ejercicios espirituales. En esta última se han predicado misiones en dos parroquias céntricas con manifiesto éxito. En la que se aproxima se anuncian Ejercicios Espirituales para caballeros. El Excelentísimo señor Obispo ha dirigido su apostólica palabra en la Santa Iglesia Catedral los domingos de Cuaresma. Queremos decir con esto que en Avila se siembra copiosamente la buena semilla y que el pueblo fiel la recibe con agrado y buena disposición.

Pues bien, el fruto especial de todo esto por parte de todos y cada uno en particular ha de ser, con la mejora espiritual de vida, que es la base de la cristianización de la sociedad a que la Religión y la Patria nos incitan, el dócil cumplimiento de deberes concretos que son compendio fiel y verdadero de las enseñanzas de la Santa Sede. Cumpléndolos con exactitud probaremos que queremos al Papa como buenos hijos dispuestos a obedecer sus órdenes.

- Estos deberes pueden concretarse así:
- Confesar pública y constantemente la doctrina católica y propagarla cada uno según la medida de sus fuerzas.
- Considerar la Religión como un bien general y supremo, al cual debe posponerse cualquiera otro.
- Combatir por todos los medios justos y legales la civilización anticristiana y reparar los desórdenes que de ella se deriven.
- Perseguir con celo y constancia la blasfemia, la pornografía y la corrupción de la juventud.
- Fomentar y difundir la buena prensa, poniendo también en práctica los medios más eficaces para la represión y extinción de la mala.

O. R.—Ante la falsedad de los cálculos de las potencias occidentales sobre las pérdidas causadas por la guerra naval alemana, recuerdan los círculos políticos de Berlín los métodos seguidos en la guerra mundial de ocultación de las pérdidas, métodos descubiertos por el mismo Winston Churchill, Primer Lord del Almirantazgo, en su libro «La crisis mundial». También Lloyd George, el otro estadista dirigente en la guerra mundial, reveló francamente en sus recuerdos de la guerra los procedimientos con que el Gobierno británico extravió entonces la opinión de su pueblo y de los neutrales. A pesar de esas revelaciones británicas se creen y se difunden en la prensa y entre el público neutral los datos ingleses lo cual causa en Berlín franco ásbombro. Cuando, por ejemplo, la prensa neutral reproduce las cifras

inglésas sobre número y contenido de toneladas que entran y salen en los puertos ingleses, en Alemania se recuerda que en esas cifras se cuentan, lo mismo que en la guerra mundial, hasta la menor embarcación que hace servicio de ida y vuelta. Esas cifras, según confesó Lloyd George en sus recuerdos de la guerra mundial debían ser el contrapeso de las dolorosas «cifras de pérdidas que habrían producido un efecto desesperado». El estadista inglés añade literalmente que «esas cifras mentidas tenían la misión de alentar a los neutrales y desanimar al enemigo». Hoy el cálculo de pérdidas de las potencias occidentales persigue el mismo fin.

Sabido es que tanto Churchill como Lloyd George han confesado que las verdaderas pérdidas de la guerra submarina excedieron en mucho las reconocidas oficialmente en la guerra mundial. Por lo tanto la opinión mundial debería saber, dícese en Berlín, lo que debe pensar de los datos oficiales del Almirantazgo británico, máxime cuando entretanto la tardía confesión de Churchill de las graves averías de los dos acorazados ingleses «Nelson» y «Barham», y algunos discursos de políticos británicos demostraban que los ingleses se valen de los mismos métodos de silenciamiento y desorien-

EL HORARIO DE VERANO

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de la Presidencia del Gobierno, en virtud de la cual, el sábado 16 de marzo, a las once de la noche, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

- Promover y defender con gran empeño los intereses materiales y morales de la clase obrera.
- Procurar que Cristo reine en las familias, en la escuela y en la sociedad.
- Esforzarse por cumplir cada uno cada día con más perfección las obligaciones religiosas y las de nuestro propio estado.
- Si en este «Día del Papa» proponemos llevar a la práctica estos deberes, ineludibles a todo buen católico, podremos decir con verdad que amamos al Papa y será el mejor homenaje de adhesión que le tributemos con nuestras oraciones por su sagrada Persona.

Indulgencias por medio de la Radio

ROMA.—A consecuencia de la concesión especial establecida por el Pontífice, en virtud de la cual pueden obtener los fieles, por medio de la Radio, la bendición y las respectivas indulgencias dadas por el Papa, «Urbi et Orbi», ha creído alguien poder deducir que el decreto en cuestión pueda tener vastas aplicaciones en otros campos; por ejemplo, en el cumplimiento del precepto de oír Misa en los días festivos. «La Correspondencia» informa que para la Misa está taxativamente prescrita la asistencia física y que por tanto no se cumple el precepto si se oye la Misa por radio, a menos que haya dispensa especial, como ocurrió durante la guerra civil española para los fieles que habitaban en territorio ocupado por los rojos y transmitida por cierta emisora autorizada para ello. Es posible que el Papa se proponga llegar, con el transcurso del tiempo, en el campo de las indulgencias, a otras concesiones análogas, en el deseo, como dice el referido decreto, de servirse de los hallazgos de la ciencia para bien de las almas. C. I. B.

tación que en la guerra mundial. En Berlín se cree estar ya en condiciones de poder fijar el porcentaje de ocultación oficial británico. Este excede del 50 por 100. Por ejemplo las estadísticas alemanas sobre la pérdida total de tonelaje señalaban la cifra de 1,8 millones de toneladas de registro bruto. El Almirantazgo francés que tiene que apoyarse naturalmente en cálculos de Londres no aduce sino poco más de un millón. En un balance intermedio del 15 de enero de 1940 al 21 del mismo mes registraron los centros alemanes una pérdida total de barcos mercantes de 98.000 TRB y el Almirantazgo británico reconoció 58.000. Del 19 al 25 de febrero de 1940 el Almirantazgo

Normas sobre matrícula en las Universidades

MADRID.—El señor Ibáñez Martín ha firmado una orden en la que, entre otras cosas, se dispone: «El régimen de excepción creado a favor de alumnos universitarios referente a matrículas y exámenes terminará, quedando sin valor ni efecto alguno, una vez cerrados los exámenes del segundo curso abreviado, en el próximo mes de julio. En la convocatoria de matrícula oficial del segundo curso abreviado (10-24 de marzo) no será admitida matrícula oficial más que desde el segundo curso en adelante y solamente para aquellos alumnos que tengan derecho a ello. Queda suprimida la matrícula libre ordinaria y normal de junio. Pero podrán matricularse en el mes de julio, para verificar exámenes inmediatamente después de los alumnos oficiales de los segundos cursos abreviados, todos aquellos que hubieran podido hacerlo como alumnos oficiales. En todas las Universidades de España el día 1.º de agosto de 1940 será abierta la habitual convocatoria de matrícula no oficial, a la que podrán concurrir los alumnos que cumplan las prescripciones vigentes de tipo general, dando paso así a la normalidad de las funciones universitarias. Los exámenes serán celebrados, como de ordinario, en la segunda quincena de septiembre. El día 1.º de septiembre de 1940 será abierta matrícula oficial para el curso 1940-41 en los plazos tradicionales y bajo las condiciones exigidas por la legislación vigente.»

go británico confesó la pérdida de 27.000 TRB mientras que sólo a juzgar por las pérdidas que las agencias Reuter y Havas habían ido señalando de caso en caso resultaba en ese periodo 43.900 TRB. Sabido es que los ingleses no incluyen en sus cálculos más que las pérdidas producidas «por efecto del enemigo» incluyendo las otras en la cuenta de presuntas explosiones, colisiones, arrecifes de coral, tempestades y otras causas de fuerza mayor.



Rogad a Dios en caridad

por las almas de los gloriosos

MARTIRES DE LA TRADICION

que ofrendaron su heroica vida por Dios y por la Patria

D. E. P.

La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.,

Invita a las Autoridades y al vecindario todo a asistir al funeral que en sufragio de estos héroes tendrá lugar el lunes, día 11, a las once y media, en la S. A. Iglesia Catedral.

Avila 9 de marzo de 1940.

EL VALOR DE UNA AMISTAD

Por J. (De la Agencia Faro)

Siempre pense que la línea recta en nuestra conciencia debía de ser la única trayectoria de nuestros actos. Pero esta creencia llegó a convertirse en un dogma a raíz de un suceso en el que fui parte activa y con cuyo relato me voy a permitir cansar un poco al lector.

Yo tenía un conocido al que me unían ciertas relaciones, arraigadas a través del tiempo en varias generaciones. Sin que nuestra amistad llegara a adquirir una gran intimidad debí especialmente a la disparidad de nuestras concepciones ideológicas, sin embargo se sustentaba en una cordial inteligencia que tenía como base fundamental una corriente comercial que unía a los intereses de nuestras respectivas casas. Mi viejo amigo llenaba con sus productos gran parte de mis almacenes, y recíprocamente en su casa se consumía no despreciables cantidades de otros que llevaban mi marca.

Sin que ninguna de esas dificultades que con frecuencia suelen entorpecer las relaciones comerciales: competencia, alteraciones de precio, etc., entorpeciesen las nuestras, debido sin duda al precepto engranaje que en el transcurso de los años había adquirido nuestro trato comercial, veíamos pasar los años sin que nada hiciera pensar habríamos de variar nuestras tradicionales relaciones. En esta situación de absoluta lealtad a nuestros mutuos compromisos, sobrevino de pronto un incidente que rompió bruscamente nuestra amistad.

De antiguo ya, disputaba mi familia, en inacabable pleito, la propiedad de unos vastos predios, situados cerca de algunas de las posesiones de mi amigo. Como la incuria y el abandono en que mis antepasados tuvieron el pleito, demoraban su resolución, que por otra parte me era eminentemente favorable, decidí arremeter a fondo contra el ya enojoso asunto, y así hice las gestiones necesarias y di las órdenes oportunas a fin de terminar con él inmediatamente. Efectivamente, a los pocos meses, la justicia me puso en posesión de lo que en derecho me correspondía. No obstante, cuando

do aún estaba el pleito en vías de solución, no a todos satisfizo la justa salida que iba a tener, pretextando una incomprensible y desconcertante compasión hacia la otra parte litigante.

Conociendo a las personas, ciertamente no me extrañó gran cosa el mezquino proceder; pero lo que sí colmó todas mis previsiones fué la inaudita determinación de mi viejo amigo. Sin ninguna razón ostensible, aparte de la fundada en absurdas razones de caridad, cortó de pronto toda comunicación conmigo. Rudo fué el golpe: si su insospechada conducta hirió mis intereses, al irrumpir inesperadamente nuestras relaciones comerciales en unos momentos en los que, por las circunstancias críticas que en razón del pleito atravesaba, su continuación pudiera serme más preciosa; no fué menor mi dolor moral al constatar su injustificada enemistad contra mí. En lo vivo sentí el desaire, mayormente cuando ni aun siquiera encontraba su razón. Porque nunca llegué a creer que el resolverse favorablemente mi pleito y tenerle de vecino pudiera ser motivo de querrela.

Después del desagradable incidente con el que fué mi amigo, hube de buscar nuevos mercados que al mismo tiempo que llenaran mis necesidades dieran salida a mis productos. Pronto rehice mi colegio. Mas he aquí que cuando ya en nada notaba la interrupción comercial con quien por su gusto dejó de ser amigo mío, recibo una invitación, envuelta en una amenaza, para reanudar aquellas relaciones. Decididamente he pensado que la consecuencia no suele ser norma de conducta para algunos individuos.

Sin querer he traído a colación esta historia, leyendo esos telegramas que anuncian que Inglaterra no está dispuesta a consentir que Alemania siga suministrando el carbón a Italia. Quiere ser ella la proveedora y para conseguirlo no repara en hacer uso de la fuerza. ¡Con excesiva facilidad se olvidaron los tiempos no muy lejanos en que Inglaterra misma, por propia voluntad, dejó de suministrar el carbón que Italia precisaba!

Las hazañas de los dirigentes rojos

Un timo entre otros

Por Mariano Tomás.

En las pintorescas democracias de hoy se da el caso absurdo de que un individuo acusado de lucro y malversación—o de otros delitos más graves—pueda a los pocos meses dirigir los destinos del Estado. Está ya tan manoseado el negocio del trigo que no tiene gracia insistir sobre ello, ni tampoco puede asombrarnos que, al poco tiempo, el señor Domingo fuera elegido cacique máximo de la izquierda burguesa, tras la elevación de Azaña; ni siquiera que se mostrara despedido por no haberse entregado el poder, posponiéndolo a Casares.

Cuando Domingo fué ascendido por primera vez a un ministerio, o cuando el ministerio descendió hasta él, cuando coincidieron, en fin, él y la cartera, yo tuve intención de referir en público esta anécdota que, por cotada tantas veces en privado, ya era conocida en los círculos literarios y políticos de Madrid; pero necesitaba una prueba material del hecho, para no verme envuelto en un proceso por calumnia, y el que las cosas se negaron a prestármelas, pues pensaba explotárselas de manera más fructífera.

Esto ocurrió en los estertores del último parlamento monárquico, pocos meses antes de que el inolvidable don Miguel Primo de Rivera les diera el puntapié que merecían a los políticos de entonces; Domingo era diputado y vocal del expediente Picasso. Estaba ya muy entrado el verano, cuando un día se nos presentó en la editorial Atlántida, de la que yo era empleado; el dueño había empezado ya su veraneo y nos había dejado al frente del negocio a un hermano suyo, socio de la editorial, y a mí.

—Vengo a que me hagan ustedes un pequeño servicio—nos dijo—Se trata de que no tengo crédito en los Bancos y me es difícil descontar esta letra de 4.000 pesetas sobre Bilbao. Y nos mostró uno de estos documentos públicos, ya aceptado por un señor desconocido. Nos excusamos con la ausencia del director, y el hizo grandes ademanes y gestos de contrariedad.

—¡Que fastidio! Si A. hubiera estado aquí no habría habido ningún inconveniente. No saben ustedes la amistad entrañable que nos une. Este dinero es para el pago urgente de algunas facturas el periódico que tengo en proyecto y que será el mejor diario republicano que se ha conocido en España... Precisamente le reservaba a A. el puesto que más le gustase.

—A pesar de todo, sin su autorización, nosotros... le contesté.

—Lo más que podemos hacer en su obsequio es consultarlo al director—intervino el hermano.

—Bien, pero haganlo lo más rápidamente posible, porque es de urgencia suma—y se despidió.

Nuestro director se había marchado a París por aquel tiempo y no nos contestó. Todos los días Marcelino nos telefoneaba por la mañana

y por la tarde, impaciente de saber el resultado de nuestra consulta; hasta que un día el hermano, cansado o conmovido, pechó con la responsabilidad de aquella operación: —Después de todo—me dijo—se trata de un señor diputado, vocal de la Comisión de Responsabilidades, y no creo que haya el menor riesgo. Por otra parte, si su amistad con mi hermano es así como el nos asegura, el regañarnos será por no haber complacido a este hombre.

Se le tomó la letra, se le dieron las cuatro mil pesetas,—por cierto, sin descuento—y nosotros negociamos el documento por mediación del Banco Hispano Americano. A los pocos días, esta entidad, nos lo devolvió protestado por ser desconocido el librado en la plaza de Bilbao y en las señas indicadas. Nada más que esto. Don Domingo había creado un nombre y había estampado en la letra una firma de su exclusiva invención. Ello, en el Código Penal, se llama estafa con falsedad en documento público, y está castigado con varios años de presidio.

En el Banco Hispano Americano de Madrid, si no se ha destruido la documentación correspondiente a julio o primeros de agosto de 1923, han de quedar pruebas de este delito. En cuanto a la letra y las cartas que sobre ello se cruzaron después, uno de los perjudicados me aseguraba hace unos cuatro años que obraba todo en su poder, pero que, dada su mala situación pecuniaria, quería negociárselas a su vez. Luego he sabido que el señor Domingo lo ha vuelto a engañar, con las artes, innatas en él, de picaro, hampón o gallozo de novela clásica.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

"Astracanadas"

El submarino alemán por esos mares de Dios es un coloso, un titán que dá sustos con afán y que luego toma el dos. Entre la fauna marina alterna continuamente y vive entre la sardina, el besugo, la lubina y otra gente.

El submarino teutón en cazar naves es ducho. El nuevo «pez» en cuestión es una contradicción, pues es «pez» que sabe mucho.

Sabe acercarse al costado del buque enemigo esquivo y aunque sea un acorazado o un crucero bien armado le liquida por derribo.

Sabe arrimarse al convoy, bien sea galo, bien inglés, y en ese su estilo de hoy, sabe tirarle un «rentoy» y sabe salir por «pies».

Expuesta es la profesión del comandante barbán y de la tripulación del submarino teutón o alemán, pues, con su sabiduría impar, genial, singular, con su indiscutible hombría y aún con saber que hoy en día por saber, saben «la mar», hablando en claro cristiano que no admitirá disputas, si te ganan por la mano, ¡que Dios te ampare, «germano»... vas que chutas!

Alfredo Olavarría.

Tipografía y Escd. de Santa Marta

Neutralidades

Neutralidad de los países Bajos. De los Escandinavos.—De los Balcanes

Por J. Agero

Estacionada la guerra por el equilibrio existente entre los aliados y Alemania, se busca insistentemente la alianza de los neutrales para quebrar esa equidistancia, con respecto a la victoria, de entre ambas partes beligerantes.

No deja de ser curioso notar, para el estudio de las posibilidades de triunfo, quien, entre los dos, es el contendiente que en la complicación en la lucha de otras naciones, espera hallar un fundamento para su victoria. Pocas actitudes estarán tan claramente delimitadas en esta guerra: Mientras los aliados forcejean por sacar a los neutrales de sus casillas, sumándolos a la aventura sin fin de la guerra, Alemania reitera constantemente, con los hechos que es la mejor forma de hablar, su deseo de que todas las naciones aún no mezcladas en la contienda sigan en el disfrute de la paz.

Afortunadamente para el mundo—afortunadamente por aquello que del mal el menos,—los países neutrales parecen aprestarse a defender, contra todo evento, el tesoro de su tranquilidad.

Son primero los Países Bajos quienes afirman su propósito de mantener tesoneramente esta decisión. Cuando con intenciones aviesas se propaló la especie de una pretendida invasión de éstos países por parte alemana, inequívocamente sus gobiernos demostraron cuál era su opinión ante la burda maniobra. Se quiso hacer ver que un fantasma fabricado en los laboratorios de una propaganda interesada iba a tomar cuerpo real amenazando la integridad de las dos naciones: Bélgica y Holanda. Pero la serenidad y la clara visión de sus gobernantes dió al traste con tales maquinaciones.

Aún no se habían extinguido los rumores derivados de la ingeniosa invención de la invasión de los Países Bajos, cuando ya empezaron a producirse en los Balcanes una serie de actos de sabotaje que, por la coincidencia en el tiempo y los lugares en que se desarrollaban, todos centros de producción bélica, se presentaban con caracteres un tanto misteriosos. Al mismo tiempo, la presión de Londres y París sobre los países que abrían las puertas del mundo a Alemania, iba en aumento. Se llegó a pretender, atendiendo a una conveniencia por completo ajena a los intereses de las naciones afectadas, que Rumania siguiera vendiendo petróleo al Reich, como venía haciéndolo en uso de un elemental derecho de soberanía. Se quiso cerrar el segmento balcánico, que junto con el cierre del segmento del Atlántico, vendría a presionar más y más hacia el círculo definitivo el anillo con el que se intenta asfixiar a Alemania. Pero nuevamente los pueblos supieron dónde estaba su interés, abandonando aquella antigua tradición que les hacía servir a muchos de ellos de cabeza de turco. Reunidas Turquía, Grecia, Rumania, Yugoslavia, en Belgrado, proclamaron, cara al mundo, su voluntad firme de sustraerse a toda intervención extraña a su neutralidad.

Buen salto dió la máquina rompedora de las neutralidades enfilando su marcha sobre los países escandinavos, al fracasar su conato de atropello en los Balcanes. Realmente no puede decirse ande lerdia en elegir sus víctimas. Las naciones nórdicas, por su situación estratégica, se ofrecen como una base ideal, para el ataque contra Alemania. De haber coronado en esta ocasión el éxito a la maniobra, buen tanto hubieran podido anotarse los aliados en la balanza de la guerra. Para conseguirlo no se escatimó medio alguno. Hasta se llegó a disfrazar el interés por arrastrar a esos países a la guerra, tras de una farisáicas excitaciones para ayudar a la infeliz hermana Finlandia comprometida. Se olvidaba al dar estos consejos, que el mejor de todos es el del ejemplo, y que mal podrían creer

La guerra secreta en España en una conferencia italiana

ROMA.—El Prof. Pasquale Pennisi, de la Universidad de Ferrara, ha hablado en las «Stanze del Libro» sobre «La guerra secreta en España desde Gibraltar hasta San Sebastián». Asistían a esta conferencia los representantes de los Embajadores de España cerca del Rey Emperador y de la Santa Sede, numerosos legionarios y falangistas además de un distinguido y atento auditorio.

El orador ha encuadrado el origen de la guerra de España en la historia europea de los últimos dos siglos y particularmente en el contraste entre la concepción mediterránea (Católico-Romana) y la concepción atlántica (Protestante-Racionalista) de Europa, a consecuencia de haber encontrado esa concepción atlántica, su protagonista y porta-estandarte en la Gran Bretaña, a causa de la reforma anglicana y del dominio judío en la política inglesa. El orador ha estudiado con particular detención la «concepción oculta de la Gran Bretaña» y sucesivamente de Francia—en las cosas de España sirviéndose de la masonería tras la ocupación inglesa de Gibraltar en 1704. La penetración de la masonería inglesa en España, los contrastes y los efectos debidos a la Revolución francesa del 1789 y a la política española de Joaquín Murat, los acontecimientos españoles en el periodo de la Santa Alianza, las insurrecciones y la independencia de las colonias de la América del Sur han sido expuestas y descritas por el orador con una completa e impresionante documentación. España, después de la pérdida de las colonias suramericanas, parece dirigirse a una irremediable decadencia. Las luchas políticas internas de la segunda mitad del siglo pasado significan ya un ansia de renovación de la conciencia española. La resurrección de España, producida cuando parece más imposible, se inicia ya con la Dictadura de Primo de Rivera (1923-1930). El orador ha dado a conocer el carácter antimasonónico—y ya revolucionario en sentido tradicionalista—de la obra del Dictador, y ha analizado seguidamente las maniobras que condujeron al fin de la dictadura y, a través del Congreso de San Sebastián de agosto de 1930, al fin de la Monarquía. Particular relieve ha sido dado, justamente, al pacto de Menton, firmado en 1939 por los representantes republicanos españoles y los antifascistas italianos, en el cual Pasquale Pennisi ha visto la confirmación—aunque paradójica y absurda como dada por los mismos representantes de la subversión—de una indiscutible solidaridad histórica y moral entre Italia y España, solidaridad hoy, en verdad, asegurada por la participación legionaria a la Revolución Falangista.—C. I. B.

La producción aurífera de las Filipinas

MANILA.—Si la producción de oro resultase en el mes de diciembre analoga a la de los meses pasados, las islas Filipinas se colocarían en el quinto lugar en la escala de los países productores del precioso metal, en 1939.

De cálculos preliminares efectuados por la Oficina para el comercio, resulta, en efecto, que la producción de las Filipinas ha dado en los primeros once meses de 1939, el 25 por 100 más que en 1938. El pasado año fueron extraídas en total 919.263 onzas de oro fino. Con tal aumento las Filipinas sobrepasaron, pues, de largo a la producción mejicana.

Las minas actualmente en actividad son unas cuarenta. La explotación es efectuada por tres grupos mineros, uno holandés, otro americano y el tercero español. Los dividendos pagados en el 1938 a los accionistas de esta sociedad ascendieron en total a 11.826.812 dólares.—C. I. B.

esas naciones en la sinceridad de sus intenciones, al ver su frialdad ante la consunción del heroico pueblo finlandés. Y, así Suecia, Noruega y Dinamarca, declararon que nada harían para variar la neutralidad inquebrantable de Escandinavia.

Sección Religiosa

MARZO
10
DOMINGO

DE PASION
6° de San José.
Santos Melitón y
cps. mrs.; Cipriano,
Victor, Dionisio y
Crescencio, el Bto. Pedro
Jeremías, O. P.

San Antonio.—Después del ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General con acompañamiento de órganos.

Por la tarde, a las cinco, Exposición, rosario, reserva y procesión para ganar la indulgencia plenaria.

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el excelentísimo señor Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Domingos de San José

San Pedro.—Se celebran solemnemente los Siete Domingos en honor de San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. A las cinco y media de la tarde rosario y ejercicio de los Domingos de San José.

San Juan.—A las ocho de la mañana misa de Comunión y ejercicio de los Domingos de San José.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio a San José. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Siete Domingos y reserva.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática, ejercicio a San José, bendición y reserva.

Vía Crucis

Santiago.—Por la tarde, a las cuatro.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Ayuntamiento de Arévalo

Se saca a pública subasta el aprovechamiento resinoso de 64.446 pinos aproximadamente a vida y de 5.900 pinos a muerte, del monte número 25 del Catálogo de estos propios y en los cuatro Cuarteles del mismo, por el tipo de tasación de 40.941 pesetas 37 céntimos, con sujeción al pliego de condiciones facultativas, reglamentarias y económicas que obra a disposición del público todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento.

La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día 18 de los corrientes en el Salón de Actos del Ayuntamiento.

Arévalo y marzo de 1940.—El alcalde, Lucas A. Foriade.

El istmo de Carelia, la Laponia y Hango es el precio de la paz que Stalin ofrece a los finlandeses

LA SITUACION INTERNACIONAL

Parece que se acentúan los rumores de negociaciones de paz para poner fin al conflicto ruso-finlandés. La realidad es muy amarga para los finios. Meses esperando una ayuda eficaz que no llega, destrozándose su territorio, miles de bajas, amenaza de que todo caiga bajo las garras del cruel invasor son causas de que Finlandia, a pesar de su heroísmo, sienta ganas de terminar la guerra, siempre que se haga esto de un modo honroso siempre que su independencia se salve. Ahora viene lo difícil: Compaginar esto con las exogeras—según dicen—pretensiones rusas.

Parece que los rusos exigen todo el istmo de Carelia comprendida la importante ciudad de Viborg; el territorio situado al Noroeste del lago Ladoga, incluso Sortavala; la parte de Laponia con la ciudad de Petsamo; Hango y toda la península del mismo nombre; así como media Finlandia. Ahora—si es posible—empezará el regateo correspondiente.

Mientras tanto la lucha de las potencias alrededor de Finlandia es enorme.

Por una parte, el bloqueo británico se esfuerza en mantener en Finlandia un espíritu de resistencia a ultranza y negativa a toda negociación, con promesas de ayuda en material y efectivos, que, probablemente, tiene el sincero propósito de cumplir.

Y, por otra parte, existe otro grupo de Estados que cifra todo su empeño en lograr de Helsinki una aceptación de principio de las exigencias bolcheviques, con el fin de cortar el conflicto guerrero, transportándolo al plano de las negociaciones diplomáticas.

Indicadas así esquemáticamente, las dos tendencias, es fácil incurrir en una injusta valoración de los propósitos de unos y otros países. Por ello es conveniente analizar más detenidamente la finalidad que cada uno persigue al adoptar una determinada posición. Hagámoslo:

La Gran Bretaña, vitalmente comprometida en su guerra con Alemania, tiene en los momentos actuales un propósito: vencer a Alemania. Ya que no lo puede lograr en lucha abierta, intenta conseguirlo mediante el que pretende establecer en torno al Reich no puede ser eficaz en tanto le queden a éste abiertas vías de aprovisionamiento. Estas cruzan los países escandinavos, Italia, el Sudeste europeo y, sobre todo, la U. R. S. S. Por tanto, encaja dentro de los intereses británicos el atraer a su organización de bloqueo a estos países y, cuando esto no sea posible, hacerles la guerra directa o indirectamente.

Este es el caso de Finlandia. Su guerra con la U. R. S. S. es útil a la Gran Bretaña, porque, obligando a grandes esfuerzos al Estado soviético, le impide que dé a Alemania con plena intensidad la ayuda económica a que se ha comprometido. Por tanto cuanto más tiempo se prolongue la

guerra fino-soviética y cuanto más dura sea, menor será la aportación de la U. R. S. S. a la economía bélica alemana.

Esta es la razón por la que Inglaterra promete ayuda a Finlandia, comienza a enviársela y estudia el envío de un Cuerpo expedicionario y una eventual acción contra la U. R. S. S. en el próximo Oriente. Cooperación anglo-finlandesa que reportaría, además, a la Gran Bretaña la utilidad de aumentar considerablemente su influencia en la península escandinava, importante fuente de aprovisionamiento—especialmente el hierro—para Alemania.

Pero estos planes británicos no son vistos con agrado por los Estados escandinavos ni con plena confianza por Finlandia. Esta, cuyo orgullo nacional puede justamente sentirse halagado por los éxitos de sus armas frente al invasor, desearía continuar su resistencia si pudiese contar con la eficaz ayuda exterior que le es absolutamente imprescindible. Mas esta es problemática y, además, unir su causa a la británica es someterla a la hipotética victoria inglesa contra Alemania. Y así vemos que el Gobierno de Helsinki no se decide a pedir el auxilio británico que tan claramente le es ofrecido.

Por su parte, Suecia y Noruega temen que el auxilio inglés a Finlandia, uniéndola a la potencia aliada, les arrastre también a ellas a la guerra, de la cual a toda costa quieren verse apartadas. De ahí sus esfuerzos por conseguir la iniciación de negociaciones entre Helsinki y Moscú, esfuerzos que verosíblemente son alentados por Alemania, a quien interesa también mantener fuera del conflicto este campo de aprovisionamiento.

Saimaa arriba, más de doce mil finlandeses siguen defendiendo heroicamente sus posiciones. Saben que el desborde de esta línea significaría no sólo la caída de Viipuri, sino lo que es peor, la irrupción del Ejército rojo en la meseta que se abre en Niland hacia Helsinki. Mientras el frente quede reducido a unas doce millas, como ocurre ahora, doce mil héroes podrán contener momentáneamente a unos 50.000 atacantes, pero cuando la línea se extiende hasta cuarenta y tantas millas en recta, los rusos podrán poner en liza el doble de efectivos, podrán moverse las grandes Brigadas de carros pesados y la aviación podrá contar con mejores objetivos en sus bombardeos. Es por esto por lo que se continúa la defensiva en el Norte de Virpuri—sobre el Saimaa—y en el Sur—sobre la margen occidental de la Bahía—con un denuedo terrible.

La División situada ahora en el Saimaa, lleva cuarenta y un días de frente. Ha operado desde doce millas de Viipuri hasta el Lago-Canal. Sus marchas han sido continuas. Once veces ha tenido que reforzar y cubrir bajas, habiendo perdido en total el 114 % de sus efectivos numéricos. No tienen sus hombres descanso alguno. No cuentan con relevo porque las tropas que quedan como reserva a retaguardia; o son bisoñas y muy jóvenes—16 a 18 años o son hombres casi seniles—entre 45 y 47 años—, de forma que los héroes que componen tal división—es la 21—se van cubriendo de gloria y sembrando con sus vidas el camino de la invasión roja.

Cuando aquí los finlandeses se encuentran desesperanzados de recibir la menor ayuda por parte de las potencias occidentales, no es extraño que en Europa todas las naciones minúsculas huyan de establecer compromisos que sólo servirán para acelerar su perdición.

La máxima atención del momento

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo. Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento. A pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescer con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. a. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

finlandés recae sobre las heladas aguas de la Bahía de Viipuri. El avance sobre el archipiélago Virohlahti, a que ayer aludí, quedó momentáneamente frenado por la mañana. Más tarde, cuando desaparecieron las últimas luces, hora aprovechada siempre por el enemigo, se formalizó un nuevo ataque a las penínsulas que van extendiéndose sobre las congeladas aguas. Su dirección fué descubierta rápidamente.

Los finlandeses se han pertrechado en las últimas jornadas de proyectores que han desmontado de su por ahora inútil Marina de guerra y los han instalado sobre la carretera que desde Viipuri costea hacia Occidente. Partía la ofensiva desde la lengua de tierra que sobresale de Johannes y desde las dos grandes islas a que la misma abriga. El objetivo era franco: Dos penínsulas situadas entre ocho y doce millas al Este de Sakkijarkvi. Los proyectores iluminaban el rectángulo helado. El hielo despedía extraños reflejos al contacto de la luz eléctrica, hasta el extremo de que los telemetristas finios y los vigías de puestos de observación artillera tuvieron que colocar en sus aparatos filtros para amortiguarlos ya que en otro caso, no podía realizarse una observación completa.

Los rusos adoptaban formaciones Indias en rectas impecables. De esta forma el fuego de los finlandeses se hacía difícilísimo. Sostuvieron los infantes soviéticos su formación hasta llegar sólo a dos mil yardas de las trincheras finlandesas. Hubo entonces un extraño movimiento de con-

versión vertiginoso y aquellos hombres que habían avanzado lentamente, con sólo una velocidad de seis millas horarias, se lanzaron al asalto a todo correr. Habían estado reservando sus fuerzas. Llegó el combate y se llegó hasta el cuerpo a cuerpo. Los finlandeses no se retiraron de las dos penínsulas hasta que ante sus líneas no habian establecido grandes montones de soldados rojos.

Llegada la mañana, los finlandeses se esparcieron por las alrededores helados de la Bahía y atosigaron continuamente a los rusos, no permitiéndoles un momento de descanso, y por fin, se lanzaron en contraataque furioso, reconquistando varias posiciones de importancia en la bahía de Vivorg, con el auxilio eficaz de gran número de aviones, impidiendo a los soviets avanzar.

Ha sido una jornada brillantísima. La nota más lamentable de la jornada: El mariscal Mannerheim, tras un trabajo agotador, ha tenido que guardar cama. Ni se dice cuál es la enfermedad, ni se publica boletín médico, ni se desmiente la noticia. ¿Se relacionará esta enfermedad con las negociaciones de paz?

Dos noticias: A pesar de la fuerte resistencia enemiga, once navios mercantes que navegaban con las luces apagadas a lo largo de la costa británica o marchaban en convoy fueron hundidos o gravemente averiados por la aviación alemana.

Hoy llegará a Roma Ribbentrop; el objeto de su viaje es desconocido. X. X.

RIÑON, HIGADO, ESTÓMAGO
AGUA
CASTROMONTE
"VITA"
EN BOTELLAS Y GARRAFONES



APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

Elevada producción mundial de aceite de oliva

ROMA.—El Instituto Internacional de Agricultura envía los datos sobre la actual campaña aceitera mundial, de los cuales se deduce que la producción de aceite en el mundo ha sido este año muy abundante. La cosecha global gira alrededor de los 10 millones de quintales (de los cuales 8,8 en Europa, 0,5 en Asia y 0,8 en Africa) contra poco más de 7 millones de quintales en 1938-39 y cerca de 8 millones y medio, como término medio, durante el quinquenio precedente. Los da-

ños causados a los olivos por las enfermedades y los insectos no han pasado más allá del nivel normal. Casi todos los países grandes productores (España, Italia, Grecia, Portugal, Túnez) han tenido producciones elevadas gracias sobre todo a las condiciones climatológicas favorables de fin de verano y otoño. Solo en algunos países de importancia menor, entre los cuales Siria y Libano, Palestina, Ciper, la cosecha ha tenido un éxito desfavorable.—C. I. B.

SANCHEZ PRIETO
MEDICO
Piel-Venéreas-SIDA

6.000 PLAZAS DE LA GUARDIA CIVIL

Edad, 20 a 32 años.

Plazo hasta el 3 de abril. Certificados de Penales, documentación, informes, contestaciones.

A. G. A.—Peligros, 9.—MADRID

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 18,0.
Mínima: 2 bajo 0.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Normas complementarias a las disposiciones relativas a producción y comercio de los productos del cerdo

Se observa que en las declaraciones hechas por los industriales se ha producido una separación de los efectos obtenidos y el rendimiento de las reses y en muchos casos el tocino es en cantidad siempre inferior al que corresponde a la canal, lo cual indica que los industriales emplean la totalidad del tocino de cada res en la preparación de sus productos.

Por otro lado, y por informes llegados a esta Comisaría General, se ha podido observar que algunos industriales vienen fundiendo las hojas de tocino para obtener manteca, dado que, ésta se vende, según la circular de la Dirección General de Ganadería publicada en el «B. O. del Estado» número 32, de fecha 1.º de febrero, a pesetas 735 kilo enlatada y a 650 pesetas kilo la colorada con aliños, en tanto el precio del tocino blanco es de pesetas 390 kilo.

Ambas manipulaciones pueden determinar la desaparición de un artículo que, como el tocino, es tan necesario al consumo directo.

Por todo ello, y de acuerdo con la Dirección General de Ganadería, esta Comisaría General dispone lo siguiente:

1.º Los industriales quedan obligados a salazonar como mínimo el 50 por 100 del tocino que produzca la canal de cada res, pudiendo dedicar el otro 50 por 100 a la preparación de sus productos habituales.

2.º Queda modificado el precio de la manteca pura de cerdo y colorada con aliños, aparecido en el «B. O.» número 32, debiendo venderse ambos preparados de manteca a 5 pesetas kilo.

Del cumplimiento de lo dispuesto, se cuidarán todas las respectivas Jefaturas Provinciales de Abastecimientos y Transportes a cuyo efecto darán la necesaria publicidad para general conocimiento.

A los efectos de proceder a la distribución de los productos obtenidos por la industrialización del cerdo, las Jefaturas Provinciales de Abastecimientos y Transportes cursarán a esta Comisaría General las peticiones de producto del cerdo que cada provincia necesite, debiendo indicar el nombre del vendedor, así como lugar de residencia, siendo potestativo de esta Comisaría el acceder en la parte que las disponibilidades de la producción así lo permitan.

Por el contrario, no será admitida

BANDO Ecos de Sociedad

Don Aresio González de Vega, Capitán de Artillería y Alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Avila.

HAGO SABER: Que para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del Ministerio del Ejército del 20 del pasado diciembre sobre reclutamiento, todos los mozos correspondientes a los alistamientos de 1939-1940 y 1941, hayan o no sido anteriormente reconocidos y prestado servicio en filas, deberán presentarse sin excusa ni pretexto a las tres y media de la tarde del próximo martes, día 12, en el Ayuntamiento para proceder a su talla, reconocimiento y clasificación, nuevamente, según ordena la citada disposición superior,

Asimismo se ordena a todos los mozos de los reemplazos de 1936-1937 y 1938 que no hayan hecho su presentación los días que fueron citados, que sin excusa ni pretexto alguno deberán presentarse en el Ayuntamiento el día indicado para los reemplazos anteriormente citados.

Los que no lo hicieron les parará el perjuicio a que hubiera lugar.

El alcalde, *Aresio González de Vega*.

Mañana tartas variadas en LA VIOLETA.

VENDO jardinera para tronco y limonera con guarniciones. Razón: Dehesa de Pedrosillo. Avila.

ninguna petición que no venga por el conductoreglamentario anteriormente señalado.

Teniendo en cuenta que en la actual campaña una gran parte de la ganadería de cerda, ha sido absorbida por las matanzas particulares, a los efectos de regular el comercio de los jamones, debe tenerse en cuenta que éstos podrán ser adquiridos por aquellos comerciantes que habitualmente se dedicaban a esta clase de comercio y que al efecto estén debidamente autorizados por la Dirección General de Ganadería, industrializando en sus almacenes los jamones procedentes de la matanza particular, pero quedando obligados dichos almacenistas a presentar ante la Jefatura Provincial de Abastecimientos correspondiente, la declaración jurada de existencias, para que esta, a su vez, la curse a esta Comisaría General, quien en definitiva y de acuerdo con las peticiones que formulen las diferentes Jefaturas Provinciales procederá a su distribución.

El gobernador civil jefe de Abastecimientos, *José María Herreros de Tejada y Azcona*.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Juan Francisco Nieto Rodríguez, secretario que fué de Gallegos de Sobrinos; de don Calixto Jiménez Meléndez; de doña María González de Bergas Martín; y de don José Álvarez Ruiz.

—El próximo lunes, día 11, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Vicenta García Peinador, madre de la acreditada modista de esta ciudad, señorita Adela Martín.

Con este motivo la misa de nueve de la mañana, en San Juan; la del día 12, a las ocho y media, en la misma iglesia; el funeral del día 12, en Niharra (Avila); el día 13, en San Juan, a las nueve, y las que se digan en otros templos hasta el día 16, serán aplicadas por su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

El lunes postres de nata en LA VIOLETA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El próximo lunes día 11, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la S. I. Catedral un funeral en sufragio de los Mártires de la Tradición.

A este acto están invitadas todas las autoridades y pueblo de Avila.

«Restaurante El Comercio» (Antes Molinero). Bodas, banquetes, lanchas, desayunos y meriendas.

Registro civil

Día 8 de marzo.
Nacimiento: Pilar Varas Bueno (Ajates, 35).
Día 9.
Nacimientos: Pilar Blázquez San Pedro (Independencia, 9); Pilar Sánchez Sánchez (Plaza San Andrés, 4); Ildefonso Imbel García (Ajates, 24).

Caja General de Ahorros**y Monte de Piedad de Avila**

Esta CAJA DE AHORROS, no reparte sus beneficios entre accionistas particulares. Los beneficios que obtiene se distribuyen entre OBRAS BENEFICAS Y SOCIALES Y CONSTITUCION DE UN FONDO DE RESERVA.

AHORRA HOY, por que se puede cerrar la fábrica en que trabajas, el taller en que te ocupas, la mina que explotas. Se puede perder la cosecha de tus campos, puede faltar la pesca en el mar que surcas, puede quebrar el negocio en que te empleas.

Por ello, trabajador de la fábrica, minero, agricultor, pescador, empleado, hombre de ciencia, capitalista, ¡AHORRA! (Posse y Villelga).

DOMICILIO: Tomás Luis de Victoria, 1

POR SER LIMITADO EL NUMERO DE CUBIERTOS, RESERVE EL SUYO PARA MAÑANA DOMINGO AL MEDIODIA

INAUGURACION DEL

«Restaurante COMERCIO»

ANTES MOLINERO

GENERALISIMO FRANCO NUM. 4 TELEFONO 169

MUJERES DE ACCION CATORICA

La U. D. de Mujeres de A. C. ha organizado un cursillo de Formación Litúrgica que se celebrará el lunes, miércoles y viernes de la próxima semana, días 11, 13 y 15, a las siete de la tarde en el Colegio del Internado Teresiano dirigido por el Consiliario don Luciano Curiel bajo el tema «La Liturgia Cuaresmal».

El guión de ideas de dicho cursillo será el siguiente.

PRIMER DIA

El por qué del tema elegido.—La Liturgia, manantial del espíritu cristiano.—Misión educadora de la Liturgia.—Necesidad de la educación litúrgica.—La A. C. y la Liturgia.—Año Litúrgico.—Ciclo de la Liturgia.—Ciclo de Pascua.

Preparación remota de la Pascua

La Antecuarisma.—Su amplitud.—Sus caracteres.—Simbolismos antecuarismales.—Quincuagésima.—El Carnaval y las XL Horas.—Caput jejuni.—El Ayuno en la Historia de la Iglesia.

Conclusiones prácticas.—La A. C. y el Carnaval.—La A. C. y la Ley de la Abstinencia.—La A. C. y el privilegio de la Bula.

Ejercicios espirituales para aspirantes de J. F. de A. C.

Empezarán el lunes día 11 de marzo a las siete de la tarde, en la Capilla interior del Convento de María Reparadora para terminar el día 15 con la Comunión general, dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús.

Por la mañana Misa a las ocho y media; empezarán los actos a las diez y media: Por la tarde a las tres y media.

ANOCH EN EL SEMINARIO

El Seminario Diocesano celebra tradicionalmente con el máximo esplendor tres fiestas durante el curso académico: la de San Millán de la Cogulla, su Patrono, y las de la Inmaculada Concepción, a la que precede solemne novenario, y de Santo Tomás de Aquino. Estas dos últimas festividades se solemnizan, además de con los cultos religiosos, con una velada literario-musical en las fechas de 8 de diciembre y 8 de marzo, pues la fiesta del Angélico Doctor se retrasa en un día para que los colegiales dominicos puedan asistir a ella.

Anoche se nos ofreció en el salón de actos del Seminario Conciliar un rató delicioso de agradable y honesto esparcimiento espiritual. La primera parte de la velada se dedicó a honrar al Santo de Aquino con la exposición y discusión de una tesis de la doctrina tomista, que defendió muy acertadamente el estudiante de segundo curso de Filosofía, don Federico Bellido, teniendo por contrarios a los alumnos de tercero y segundo cursos de Filosofía, respectivamente, don Constantino Martín y don Julián Blázquez.

La segunda parte del acto dió comienzo con la «Rapsodia núm. 2 de Liszt», a cuatro manos, admirablemente ejecutada por los señores Aguilera y Moreno.

Oímos después un documentado estudio sobre Santo Tomás, por el seminarista don Luis Hernández, y a continuación presenciámos la representación escénica del Auto Sacramental de Lope de Vega, «Hereder del Cielo».

El argumento de la obra y el nombre de Lope de Vega pueden dar idea del interés de la representación.

La organización, era perfecta. Los personajes tenían una caracterización acabada en el detalle de trajes y atributos simbólicos.

Escenas hubo de hondo dramatismo. Y el cuadro final tenía una combinación luminosa que le daba más carácter aún.

Antes Molinero, «Restaurante El Comercio»; mañana domingo inauguración.

El lunes postres de nata en LA VIOLETA.

Fué presidida la velada por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, a quien acompañaba el Rvdo. P. Rector del Seminario y el M. I. señor secretario canciller del Obispado. Estaban presentes los profesores del Centro y representaciones eclesiásticas y civiles entre estas el director, de la Prisión Provincial y Oficiales de la misma.

Nos toca felicitar al Rvdo. Padre Rector y a todo el Seminario Conciliar, muy especialmente a los alumnos que han intervenido en la velada.

Mucho podrían aprender con actos de esta clase los alumnos de centros de Enseñanza Civil que muchas veces se disipan en festivales o funciones nada recomendables.

Mañana quesitos de mantequilla en LA VIOLETA.

Padres de Familia**Caballeros Católicos de Avila**

Vuestro título excelso de cristiano, vuestro nombre glorioso de católico, vuestras creencias, vuestra fe, os piden el cumplimiento de las leyes de la Iglesia.

Para ello os brindamos en este año de 1940, el año del Pilar, el año de la Paz, una tanda de Ejercicios Espirituales para vosotros solos, caballeros, padres de familia, hombres de carrera...

Darán comienzo el lunes día 11, a las siete y media de la tarde en la Capilla del Colegio de las Nieves, dirigidos por el R. P. Aurelio Calzada, S. J.

Son los Ejercicios oficiales anuales de nuestra Asociación. Os invitamos... Os brindamos esta ocasión hermosa para cumplir la Ley de la Iglesia del cumplimiento Pascual... Os esperamos...

La Junta directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia de Avila.

«Restaurante El Comercio»: Generalísimo Franco, 4. Teléfono 169.

Juzgado Instructor provincial de Responsabilidades Políticas

Las oficinas del mismo se han trasladado a la calle Larreta núm. 1 principal, siendo el teléfono el número 98.

Para Ex-Combatientes

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Testamentarias y toda clase de asuntos. A su servicio

GESTORUM-PROVINCIAL

Larreta, 1. 2.º-Teléfono 201.-Avila



El Excmo. Sr.

Don Diego del Alcázar y Guzman

Marqués de Peñafuente y Vizconde de Tuy. Hermano de la V. O. Tercera de Nuestra Señora del Carmen. Hermano Mayor de la Real Congregación de Seglares de Madrid, y de otras Congregaciones

FALLECIO EL DIA 7 DE MARZO DE 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Diego, Conde de Villamediana y Marqués de la Romana; don Luis, Conde del Sacro Romano Imperio; Teresa, Religiosa Carmelita; María del Milagro, Religiosa del Sagrado Corazón; nietos; nieto político excelentísimo señor Duque de Abrantes; biznietos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes,

Invitan a sus amistades y personas piadosas a que encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Vicente, de esta Ciudad, el lunes, 11, a las once de la mañana.

Avila 9 de marzo de 1940.

Las misas gregorianas se celebran en la iglesia de Santa Teresa, y asimismo se celebrarán sufragios por el alma del finado en la parroquia de San Andrés de Madrid y en las de los pueblos de Blascoeles y Ojos Albos de esta Diócesis.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia, Obispos de Avila, Madrid-Alcalá y otros Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.